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点

算数

月 日
勉強日

おうちの方へ ➡答えのページ
速さは単位時間に進む道のりを表したものです。速さの意味を理解させましょう。

〜速さを求める〜
速さ134

たけしさんが，1秒間に走ったのは何mですか。

 　　　　　　
ひろしさんが，1秒間に走ったのは何mですか。

 　　　　　　

 　　　　　　　　　　

 　　　　　　　　　　

 　　　　　　　　　　

※p.25の「32　6年生の先取り」の単元のあとに学習してください。

右の表は，たけしさんとひろしさんが
走った道のりと時間を表したものです。1 道のり（m） 時間（秒）

たけし 150 30
ひろし 160 40式各10点，答え各10点 40点

1

［式］

 
答え

2

［式］

 
答え

320kmを 4時間で進む電車があります。この電車の時速は何 kmですか。2 式・答え 各10点 20点

［式］

 
答え

900mを 5分間で走る自転車があります。この自転車の分速は何mですか。3 式・答え 各10点 20点

［式］

 
答え

200mを 25秒間で走る人がいます。この人の秒速は何mですか。4 式・答え 各10点 20点

［式］

 
答え

km-01816
テキストボックス
※本冊P29「28分数のかけ算とわり算」は省略され，６年生で学習することになります。



点数

点

算数

月 日
勉強日

おうちの方へ ➡答えのページ
速さには，それぞれ単位時間によって表し方が変わり，時速・分速・秒速があります。

〜時速・分速・秒速〜
速さ235

この新幹線の分速は何 kmですか。

 　　　　　　　　　　
この新幹線の秒速は何mですか。

 　　　　　　　　　　

この人の分速は何mですか。

 　　　　　　　　　　
この人の時速は何 kmですか。

 　　　　　　　　　　

 　　　　　　　　　　

144kmを 40分で進む新
しん

幹
かん

線
せん

があります。1 式各10点，答え各10点 40点

1

［式］

 
答え

2

［式］

 
答え

2700mを 15分で走る人がいます。2 式各10点，答え各10点 40点

1

［式］

 
答え

2

［式］

 
答え

ゆかさんは分速 70mで歩き，さとしさんは秒速 1.2mで歩きます。2人
が同時に学校を出発して公園まで同じ道を歩きます。どちらが先に公園に
着きますか。

3
20点

 



点数

点

算数

月 日
勉強日

おうちの方へ ➡答えのページ
道のりは「速さ×時間」で求めることができます。公式に値をあてはめて求めさせましょう。

〜道のりを求める〜
速さ336

 　　　　　　　　　　

 　　　　　　　　　　

 　　　　　　　　　　

この飛行機の秒速は何mですか。

 　　　　　　　　　　
この飛行機が，10分間に飛ぶのは何 kmですか。

 　　　　　　　　　　

時速 45kmで走るバスがあります。このバスが 4時間に走る道のりは何km 
ですか。1 式・答え 各10点 20点

［式］

 
答え

分速 240mで走る自転車があります。この自転車が 15分間で走る道のり
は何mですか。2 式・答え 各10点 20点

［式］

 
答え

秒速 20mで飛ぶはとがいます。このはとが 40秒で飛ぶ道のりは何ｍです
か。3 式・答え 各10点 20点

［式］

 
答え

10秒間に 2500m飛ぶ飛行機があります。4 式各10点，答え各10点 40点

1

［式］

 
答え

2

［式］

 
答え



点数

点

算数

月 日
勉強日

おうちの方へ ➡答えのページ
時間は「道のり÷速さ」で求めることができます。道のり・速さの単位がそろっているかを確認させましょう。

〜時間を求める〜
速さ437

 　　　　　　　　　　

 　　　　　　　　　　

 　　　　　　　　　　

家から駅までの道のりは何mですか。

 　　　　　　　　　　
家から駅まで，分速 800mのバスで進むと，何分何秒かかりますか。

 　　　　　　　　　　

時速 36kmで進む車があります。この車が 108kmを進むのにかかる時間
は何時間ですか。1 式・答え 各10点 20点

［式］

 
答え

秒速 48mで飛ぶつばめがいます。このつばめが 7.2km飛ぶのにかかる時
間は何秒ですか。2 式・答え 各10点 20点

［式］

 
答え

180kmを 2時間で進む電車が，450km進むのにかかる時間は何時間です
か。3 式・答え 各10点 20点

［式］

 
答え

家から駅まで，分速 80mで歩くと 25分かかります。4 式各10点，答え各10点 40点

1

［式］

 
答え

2

［式］

 
答え



答えと解き方＋
小学５年 総復習ドリル 移行措置

算数

 1［式］150÷30＝5 ［答え］5m
 2［式］160÷40＝4 ［答え］4m
 ［式］320÷4＝80 ［答え］時速80km
 ［式］900÷5＝180 ［答え］分速180m
 ［式］200÷25＝8 ［答え］秒速8m

 1［式］144÷40＝3.6 ［答え］分速 3.6km
 2［式］3.6km＝3600m
 　　　3600÷60＝60 ［答え］秒速 60m
 1［式］2700÷15＝180 ［答え］分速 180m
 2［式］180×60＝10800
 　　　10800m＝10.8km
 ［答え］時速10.8km
 さとしさん

速さ134
1

2

3

4

解 き か た

速さは，単位時間あたりに進む道のりを表し
ます。
速さ＝道のり÷時間です。

2時間で 92km進む自動車の時速を求めましょう。
 ［答え］時速 46km

速さ235
1

2

3

解 き か た

時速 ･･･1時間あたりに進む道のり
分速 ･･･1分間あたりに進む道のり
秒速 ･･･1秒間あたりに進む道のり
  速さの単位をそろえて考えます。
 さとしさんの分速は，1.2×60＝72(m)
3

 ［式］45×4＝180 ［答え］180km
 ［式］240×15＝3600 ［答え］3600m
 ［式］20×40＝800 ［答え］800m
 1［式］2500÷10＝250 ［答え］秒速250m
	 2［式］10分＝600秒
 　　　250×600＝150000
 　　　150000m＝150km ［答え］150km

 ［式］108÷36＝3 ［答え］3時間
 ［式］7.2km＝7200m
 　　7200÷48＝150 ［答え］150秒
 ［式］180÷2＝90
 　　450÷90＝5 ［答え］5時間

にあてはまる数を書きましょう。
1秒速 8m＝分速 m
2時速 7.2km＝分速 m
 ［答え］1480　　2120

速さ336
1

2

3

4

解 き か た

道のり＝速さ×時間です。

分速 800mの自動車が 12分間に進む道のりは何
kmか求めましょう。
 ［答え］9.6km

速さ437
1

2

3



 1［式］80×25＝2000 ［答え］2000m
 2［式］2000÷800＝2.5
 　　　2.5分＝2分30秒 ［答え］2分30秒

4

解 き か た

時間＝道のり÷速さです。

4.5kmを自転車が分速 300mで進むのにかかる
時間を求めましょう。
 ［答え］15分




